

主日讀經示範-撒母耳記七章

【讀經範圍】

撒母耳記上七章。

【事實問答】

壹 撒母耳的歷史

三、 他與陳腐衰微之亞倫祭司的敗落 二 12~七 26

3 知悉在墮落腐敗之亞倫祭司職分的迷信下，神約櫃的不幸 四 1~七 2

(問：耶和華的約櫃離開伯士麥，被運送到了哪裡，停留多久時間？)

- * 撒母耳記上 7:1~2 【基列耶琳人就來，將耶和華的約櫃接上去，抬到山上亞比拿達的家中，又使他兒子以利亞撒分別為聖，看守耶和華的約櫃。從約櫃停在基列耶琳那日起，過了許多日子，有二十年之久，以色列全家都哀慟尋求耶和華。】

4 作祭司事奉，並作士師治理以色列 七 3~17

(問：撒母耳作祭司，並作士師治理以色列。撒母耳對以色列全家說了那些話？)

- * 撒母耳記上 7:3~5 【撒母耳對以色列全家說，你們若全心回轉歸向耶和華，就要把外邦的神和亞斯他錄從你們中間除掉，專心歸向耶和華，單單事奉祂；祂必救你們脫離非利士人的手。撒母耳說，要使以色列眾人聚集在米斯巴，我好為你們禱告耶和華。】

(問：當以色列人擊敗非利士人時，撒母耳立了一塊石頭，起名為何？)

- * 撒母耳記上 7:12 【撒母耳將一塊石頭立在米斯巴和善的中間，給石頭起名叫以便以謝，說，到如今耶和華都幫助我們。】

【禱背經節】

七 12

【聖經學習單】

1. 從約櫃停在_____那日起，過了許多日子，有_____之久，以色列全家都哀慟尋求耶和華。(2)
2. 撒母耳對以色列全家說，你們若_____歸向耶和華，就要把_____和_____從你們中間除掉，專心歸向耶和華，單單事奉祂；祂必救你們脫離非利士人的手。(3)
3. 撒母耳將一塊石頭立在米斯巴和善的中間，給石頭起名叫_____，說，到如今_____都幫助我們。(12)

聖經學習單答案：1. 基列耶琳，二十年；2. 全心回轉，外邦的神，亞斯他錄；3. 以便以謝，耶和華。

讀經小組示範-撒母耳記七章

壹 撒母耳的歷史

三、 他與陳腐衰微之亞倫祭司的敗落 二 12~七 26

3 知悉在墮落在墮落腐敗之亞倫祭司職分的迷信下，神約櫃的不幸 四 1~七 2

(問：約櫃被送到亞比拿達的家中給我們看見以色列歷史中的分界線。約櫃的歷史有何豫表？)

4:11註1【...約櫃和帳幕的歷史豫表召會的歷史。在召會歷史的第一階段，召會是基督的彰顯，基督是召會的內容。這是正常的光景。然而，在第二階段，召會墮落並失去基督的實際與同在。(參啟三20。)召會成了虛空的器皿，只有外在的表顯，沒有內在的實際。此後，從第二世紀開始，有一些『俄別以東』興起，他們有主的同在(約櫃，)但沒有正確的召會生活作基督的彰顯(帳幕。)再後，有別的信徒，像大衛一樣，顧到神的權益，嘗試實行召會生活，卻是照著自己的揀選，沒有照著神的啟示。這些信徒有基督，卻帶著不正確召會生活的實行(大衛在耶路撒冷的帳棚。)今天在主的恢復裏，祂正作工以恢復正常的光景，使基督在正確的召會裏，得著彰顯。】

4 作祭司事奉，並作士師治理以色列 七 3~17

(問：撒母耳作祭司事奉神，並作祭司治理以色列。他是憑哪五種身分供職？)

7:3註1【撒母耳生來是利未人，由極大的背叛者可拉的一個後裔所生。他以五種身分供職：(一)是拿細耳人，絕對奉獻給神，使神得以完成祂的經綸，是自願者，頂替了任何正式、形式的事奉神者；(一11，28上；)(二)是祭司，忠信的代表神行動，甚至為著神在地上的行政，設立並建立君王；(二35；)(三)是神所立的申言者，(三20，)輔助他作為祭司所設立的君王，說神的話，以頂替老舊祭司職分教導神的話語；(四)是由神所立的士師，施行神的行政，以頂替老舊祭司職分審斷百姓；(五)是禱告的人，為神的選民以色列人禱告，使他們蒙保守在神的道路上，與神是一，不落在外邦偶像的網羅裏，卻享受神作以便以謝。(12，)使神對祂選民旨意中的願望得以成全。神向耶利米承認，撒母耳像摩西一樣，是站在神面前為祂百姓代求的人。摩西是祭司，申言者，也是士師；他一直為神的百姓禱告。在這些事上，撒母耳也是如此。在舊約裏，只有摩西和撒母耳資格完全有分於祭司職分、申言者職分和士師職分。】

【本章思路】

撒母耳記上七章一至十四節記載耶和華的約櫃到了基列耶琳，基列耶琳人將約櫃接到亞比拿達的家中。約櫃停在基列耶琳許久，過了二十年，以色列全家都哀慟傾向耶和華。這裡給我們看見以色列歷史中的分界線：在這之前，以色列的光景是顛倒過來的；在這之後，以色列的光景就直立起來了。那時撒母耳已經長大，並頂替了以利的祭司職分，他也成了以色列人的士師。撒母耳對以色列全家說，『你們若全心歸向耶和華，就要把外邦的神和亞斯他錄，從你們中間除掉，專心歸向耶和華，單單的事奉祂；祂必救你們脫離非利士人的手。』以色列人就除掉諸巴力和亞斯他錄，單單的事奉耶和華。撒母耳又要以色列眾人聚集在米斯巴，他好為他們禱告耶和華。以色列人就聚集在米斯巴，並且向神禁食認罪。非利士人聽見以色列人聚集，就上來要攻擊他們。以色列人懼怕，撒母耳就為以色列人獻祭，並呼求耶和華，於是耶和華應允他。撒母耳正獻祭的時候，非利士人前來要與以色列人爭戰。當日耶和華大發雷聲，驚亂非利士人，他們就敗在以色列人面前。撒母耳在那裡立了一塊石頭，給石頭起名叫以便以謝，意思是『到如今耶和華都幫助我們』。從此非利士人被制伏，不敢再侵入。

最後，十五節至十七節說，撒母耳一生的日子作以色列的士師。每年巡迴伯特利、吉甲、米斯巴各地，審判以色列人。隨後回到拉瑪，並在那裏為耶和華築了一座壇。